

做“提升品质幼教”道路上的领航者



2015年3月,伴随着众人的期待,经开区第一幼儿园在中原腹地福塔脚下华丽绽放,这是经开区第一所公办幼儿园,也是区内目前唯一一所省级示范性幼儿园。经开一幼于2013年开工建设,占地15亩,规划建设24个教学班,整体建筑呈“工”字形,分为东西两个户外场地。童趣自然的园所环境,专业、有爱的教师团队,这里俨然成为孩子们的“乐园”。记者 卢尚卿 通讯员 王洋 文/图

通过主动探索和亲身体验让孩子获得成长经验

历经3年的不懈努力,经开一幼已发展成为办园目标明确、办园特色鲜明、办园成效显著,且在辖区内具有一定辐射引领作用的高质量园所。幼儿园秉承“自由、尚真、乐享”的教育理念,以“健康、独立、阳光”“开拓、合作、创新”为核心素养,以“关爱、激励、启迪”为文化内涵,以“培养走向世界的中国人”为培养目标,全心全意为了孩子,脚踏实地谋发展。

结合幼儿园的区位优势 and 教师实际,园本“趣课程”应运而生:使一日生活富有乐趣、主题活动富有兴趣、户外活动富有野趣,同时将健康教育、爱的教育、美的教育、社会性教育、创新教育等教育内涵融入其中。在园内科探室、美食坊、陶艺坊、美劳室、钢琴房、绘本馆、舞蹈房、木工坊等10个趣味场馆里开设了孩子们喜欢、感兴趣的“趣”课堂。同时,利用经开区六星产业集聚区的区位优势,让孩子们走出

幼儿园进行社会实践,走向更广阔的天地,用眼睛去发现,用耳朵去聆听,用双手去操作,用脚步去丈量,充分了解经开区有速度更有质量的发展,为“我是小小经开人”感到骄傲和自豪,让每一个孩子都“乐于体验、用心发现、学会探索、善于合作”,通过主动探索和亲身体验,积极快乐地获得成长经验。

经过3年的发展,经开一幼先后被评为郑州市示范性幼儿园、郑州市教科研先进单位、郑州市文明单位、郑州市教育系统平安校园建设先进单位、郑州市绿色学校,经开区教育教学先进单位、经开区优秀教研单位等,并有多项教研成果获奖,这些荣誉既是对经开一幼3年来在辖区内幼教领域辐射带动与示范引领作用的肯定,也为幼儿园的进一步发展指明了方向,打下了更坚实的基础。

坚持晨、午检工作,为每个孩子的健康保驾护航

“请张开你的小嘴,啊!”“让老师看看你的小手”,每日清晨,细致、耐心的晨检已成为孩子们入园的必经项目。

经开一幼始终把“晨检工作”作为保证幼儿健康的第一道关卡。每日,保健医会对每一位入园幼儿进行严格检查,并在班级教师的配合下对幼儿的健康状况进行全日观察追踪。经开一幼坚持将晨、午检工作落实到位,为每个孩子的健康保驾护航。

除了为孩子们的健康保驾护航外,园内拥有一支年轻、朝气、团结、进取的教职工队伍。2016年12月,为彰显男教师阳光、活力、博爱的独特品质,进一

步发挥园内青年教师,特别是班主任团队的自身优势,为教师的专业成长搭建更广阔的平台,幼儿园成立了“男教师联盟”和“班主任工作室”。

通过职业规划、业务研讨、区域互动等活动,碰撞思想、启迪智慧、激发热情、发扬优势。鼓励男教师和广大青年教师敢想敢做、超越自我、标新立异,帮助他们更好地融入、探索,在发展自身的同时用专业的态度和精神引领、带动其他教师力争上游,结合每位教师的特长和不同教师的能力水平,进行有计划、有梯度、有针对性的培养,让每位教师都能在专业上得到成长。

搭建自主育人环境 开启实幼育美平台

经开区实验幼儿园位于经开区第一大街南段,是一所普惠性公办幼儿园。园所秉承“为孩子一生种下幸福的种子”的宗旨,确立了“办园设施现代化,园内管理科学化,教育教学规范化,教师队伍专业化,育人环境儿童化”的办园目标,始终坚持以幼儿发展为本,以可持续发展为核心,以美育为特色,以“品牌强园、特色兴园”为导向,努力打造一步一景,一班一特色的布局。

记者 卢尚卿 通讯员 党闪闪 文/图

让孩子在一个美丽的童趣环境中幸福生活

美育可以丰富色彩的内涵,实验幼儿园致力于通过丰富多彩的美育来美善幼儿心灵,美化幼儿形象,让幼儿散发出由内而外的美丽,并借助经开区践行“品质教育、品牌经开”的契机,以五大领域课程为基础,以园本课程开发为载体,以艺术教育为龙头,以幼儿美育的基本理论为依据,在实践中形成环境布置体现美、教育教学渗透美、一日生活感受美、亲身体验创造美的运行机制,达到“以美陶情、以美启智、以美健体、以美促美”,逐步形成独具个性的美育特色。通过打造“绿活的温暖家园、新奇的体验乐园、艺术的多彩花园”带领孩子们在传统文化的滋养下,呈现“居雅室——环境美、说雅言——语言美、展雅行——行为

美、育雅人——人格美”,将“雅”文化和美育特色有机融合。

给孩子一片广阔的蓝天,让孩子享受一种开放、自然多姿的幼儿园生活,使每个孩子都能在自由快乐、健康向上的环境中成长是每个实幼人的心愿。为此幼儿园统一设计、统一规划环境创设,把属于自己的小家布置得精彩纷呈,让孩子在一个美丽的童趣环境中幸福生活。

实验幼儿园自成立以来,始终坚持“幼苗从这里成长,花儿在这里开放,精彩的生活从这里开始”的教育理想,确立了“快乐玩、有效学”的教学理念。根据幼儿的兴趣、年龄特点、已知经验以及学习规律,为孩子们打造了班班有特色的游戏环境。

在优质中求创新,在创新中求发展



在安排组织好幼儿一日活动的同时,幼儿园还开展了多种多样的活动。“迎新家长会”“圣诞嘉年华”活动,“迎新年”亲子活动、元宵灯会,“我爱妈妈”三八节感恩活动、“春季亲子运动会”“玩转水果大比拼”“大型亲子长卷绘画”“走进消防队”“地质博物馆”等活动。

此外,幼儿园每年六一会定期举办“悦享童年,快乐成长”文艺汇演,全体幼

儿人人参与,各展风采,憨态可掬的小企鹅、惹人喜爱的小宝宝、异域风情的功夫熊猫、幽默风趣的王老先生……孩子们用天真、童趣的表演呈现了一台精彩的文化视听盛宴。国庆开展“童颜话语·玩美主义”大型亲子长卷绘画活动,让孩子在艺术的海洋中尽情翱翔。在辞旧迎新新年到来之际,举行了“童心唱响中国年”红歌嘹亮·快乐成长首届合唱活动,孩子们用稚嫩的童音唱出了自己对祖国妈妈的热爱和真挚的祝福……在多彩的活动中,老师们和孩子们都从中共同体验了快乐,收获了成长;体验了拼搏,收获了勇敢;体验了合作,收获了幸福。

实验幼儿园将始终在优质中求创新,在创新中求发展,铸就品牌树形象,提升质量谋发展。打造师德高尚、业务精良;务实创新、严谨治学;敢于拼搏、乐于奉献的教师团队。